台南市北區文元國小103學年度第（二）學期
 一 年級學校本位課程教學計劃

（1） 103學年第（二）學期教學目標：
1.了解自己的成長歷程，知道自己外觀、行為能力及心智的成長。
2.發現自己和他人的優點，學習珍視自己，欣賞他人。

3.認識年曆和月曆，並能報讀一年中幾月幾日星期幾。

4.了解「母親節」這一天的意義。

5.主動做家事分擔家人的辛勞，珍惜家人相聚的快樂時光。

6.能分辨或列舉平時與家人一起參與的遊戲或活動。

         7能發現「幸福」就在生活四周。
（2） 構思過程：

1.跨科統整架構圖
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2.教學流程圖

     (  生命  )教育主題課程教學—活動流程圖


（3） 教學設計

教學計劃表

	週次
	日期
	課程目標
	能力指標
	實施時間
	教學活動名稱
	教材來源
	活動內容
	評量活動

	十三
	5/3-5/9
	1.能知道自己成長的過程。
2. 能說出自己成長過程中印象深刻的故事。
3.能進行「愛的兌換券」活動
	1-1-1探索並分享對自己以及與自己相關人事物的感受。1-1-4體會、分享生命降臨與成長的感受。
N-1-11 能報讀時刻，並認識時間常用單位
	1節
	媽媽生我好辛苦
	繪本故事

「媽媽生我好辛苦」

綜合活動
二、我的成長

1、成長故事

2、愛的兌換券

數學領域七、日期

7-1日曆和月曆
7-2查月曆
	1.利用繪本

讓學生了解母親從懷孕到孩子出生後的辛苦。

2.學生發表從出生至今，父母曾經如何照顧他。

3.製作「愛的兌換券」，一週內完成媽媽交代的八項任務。(單親學生可改為感謝其照顧者)
	報告
實踐
實作


	十四
	5/10-5/16
	1.能體察家人對自己的照顧與關懷。
2.能體會父母照顧自己、維持家計的辛勞。

3.能以行動表現對家人感恩的心。
能表達自己對家人的感覺及感謝。
	2-3-1 參與家事，分享個人維持家庭生活的經驗。1-1-1探索並分享對自己以及與自己相關人事物的感受。
	1節
	謝謝您的愛
	生活領域

四、我家的故事

1、我們一家人

2.、我愛我的家

語文領域

參、謝謝你

第十一課「感謝的心」


	1.學生分享完成「愛的兌換券」的感想。
2.引導學生思考除了母親，家中還有誰在維持家庭生活，如何維持。
3.學生討論分享如何表達對家人的感謝。

4.指導製作感謝卡。
	報告
實踐
實作


（4） 相關之學習單
愛的兌換券

	  ❤我是            ，我要幫媽媽              ，來表達我對媽媽的愛。

完成後，媽媽簽名：
	 ❤我是            ，我要幫媽媽             ，來表達我對媽媽的愛。

完成後，媽媽簽名：

	  ❤我是            ，我要幫媽媽              ，來表達我對媽媽的愛。

完成後，媽媽簽名：
	 ❤我是            ，我要幫媽媽             ，來表達我對媽媽的愛。

完成後，媽媽簽名：

	  ❤我是            ，我要幫媽媽              ，來表達我對媽媽的愛。

完成後，媽媽簽名：
	 ❤我是            ，我要幫媽媽             ，來表達我對媽媽的愛。

完成後，媽媽簽名：

	  ❤我是            ，我要幫媽媽              ，來表達我對媽媽的愛。

完成後，媽媽簽名：
	 ❤我是            ，我要幫媽媽             ，來表達我對媽媽的愛。

完成後，媽媽簽名：


語文領域活動


參、謝謝你


第十一課「感謝的心」














數學領域活動


七、日期


7-1日曆和月曆


7-2查月曆





生活領域活動


四、我家的故事


1、我們一家人


2.、我愛我的家





綜合活動領域活動


二、我的成長


1、成長故事


2、愛的兌換券











課程主題名稱：


感恩的心





活動一


活動名稱：


媽媽生我好辛苦





主題名稱：感恩的心





活動二


活動名稱：謝謝您的愛










































































